

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И МОЛОДЕЖНОЙ
ПОЛИТИКИ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ
БРЮХОВЕЦКИЙ АГРАРНЫЙ КОЛЛЕДЖ

УТВЕРЖДАЮ:

Директор ГБПОУ КК «БАК»



2023 год

М.Ф. Рогачева

АНАЛИЗ

РАБОТЫ СОВЕТА ПРОФИЛАКТИКИ

ГБПОУ КК «БАК»

за 2022-2023 учебный ве~~рна~~ра



2023 год

Предупреждение преступности – это многоуровневая система государственных и общественных мер, направленных на выявление, устранение, ослабление или нейтрализацию причин и условий, способствующих совершению преступлений, а также удержание от перехода или возврата на преступный путь людей, условия жизни и поведение которых указывают на такую возможность.

В ГБПОУ КК «БАК» последовательно и целенаправленно реализуются меры, направленные на совершенствование системы профилактики правонарушений.

Для комплексного решения этих задач в ГБПОУ КК «БАК» осуществляет свою деятельность Совет профилактики правонарушений, работа которого сосредоточена на координации работы структурных подразделений колледжа и взаимодействии с общественными организациями по профилактике правонарушений среди обучающихся, предупреждению противоправного поведения, активизации правового воспитания, формированию здорового образа жизни обучающихся колледжа, а также противоправных действий обучающихся, предупреждение асоциальных и девиантных форм поведения, различных видов зависимостей среди обучающихся.

Основными задачами Совета профилактики правонарушений является:

организация системной работы по соблюдению законов РФ, Устава колледжа, Правил внутреннего распорядка обучающихся, других локальных нормативных актов колледжа по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности;

совершенствование системы организации работы в области профилактики различных видов правонарушений в молодежной среде, развитие единой системы профилактики;

формирование законопослушного поведения и здорового образа жизни у обучающихся.

Основными целями Совета профилактики правонарушений является:

реализация комплекса мер по профилактике безнадзорности и правонарушений среди категории несовершеннолетних обучающихся, а также их социализация;

оказание социально-педагогической, психологической и педагогической помощи в обучении;

выявление несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам учебные занятия, принятия мер по их воспитанию и получению ими среднего профессионального образования;

выявление семей, находящихся в социально опасном положении, и оказание им помощи в обучении и воспитании несовершеннолетних обучающихся;



формирование и пропаганда ценностей здорового образа жизни в среде обучающихся;

вовлечение обучающихся колледжа в социально-значимую, общественную и культурно-массовую, спортивно-оздоровительную деятельность.

В 2022-2023 учебном году проведено 12 заседаний Совета профилактики правонарушений ГБПОУ КК «БАК», на которых рассмотрен 71 студент, из них на профилактический учет поставлены 7 обучающихся. На конец учебного года на профилактическом учете состоит 6 человек (мальчики).

В ходе заседаний рассматривались вопросы по оптимизации воспитательной, профилактической работы, а также профилактическая работа со студентами и их родителями (законными представителями).

На каждое заседание Совета приглашались обучающиеся, нарушившие дисциплину, пропускавшие занятия без уважительных причин, имевшие неудовлетворительные оценки по учебным дисциплинам, совместно с родителями (законными представителями).

Профилактическая работа с потенциальными обучающимися организована специалистами нашего колледжа с начала работы приемной комиссии. Педагогом-психологом проводится анкетирование абитуриентов, которое позволяет проверить их на агрессивность, толерантность, вредные привычки и выявить подростков «группы риска». Организована и проведена работа по социально-психологическому тестированию на выявление раннего употребления наркотических средств и психотропных веществ.

Кураторы групп посещали на дому обучающихся, проживающих на территории Брюховецкого района и состоящих на профилактическом учете.

В целях недопущения нарушений Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» в ГБПОУ КК «БАК» проводятся с обучающимися колледжа мероприятия, лекции и информационно-профилактические беседы с участием инспектора ОПДН МВД по Брюховецкому району. Кураторами учебных групп проводятся обследования жилищных условий студентов, в том числе и общежития в вечернее время. Проходят рейды в местах наибольшего скопления молодежи (парк, бары, кафе и т.д.) с целью соблюдения закона КК 1539-КЗ. На общеколледжных родительских собраниях проведены информационно-профилактические беседы о недопущении нарушения Закона КК 1539-КЗ.

С родителями и обучающимися социальными педагогами проводятся беседы профилактического характера о недопустимости нарушения Устава колледжа, Правил внутреннего распорядка, также проводятся беседы и инструктажи о правилах поведения и технике безопасности в период праздничных дней, каникулярное время, а также по профилактике употребления алкогольной и табачной продукции, ПАВ.

В связи с тесным взаимодействием членов Совета профилактики и членов Штаба воспитательной работы профилактической работой охвачено 100% студентов Брюховецкого аграрного колледжа. Особое внимание уделяется обучающимся, состоящим на различных видах учета, в том числе относящихся к



«группе риска». За студентами первых курсов закрепляются наставники из числа студентов старших курсов - это положительные ребята, имеющие авторитет среди сверстников. Данное направление в формате «студент-студенту» позволяет проводить работу в доверительных отношениях и осуществлять контроль за кругом общения поступивших обучающихся. Наставники приглашаются на классные часы и совместно с кураторами проводят профилактические мероприятия. Психологическая работа проводится в соответствии с планом Штаба воспитательной работы и планом работы педагога – психолога и социальных педагогов.

Для комплексного решения задач осуществляется постоянный обмен информацией с органами и учреждениями системы профилактики (МКДН, ОПДН, ЦЗН, ГКУ КК УСЗН, МБУЗ КК «ЦРБ», УО и др.).

В 2022-2023 учебном году поставлено на профилактический учет 6 обучающихся. За аналогичный период прошлого учебного года поставлено на профилактический учет 10 обучающихся. Просматривается снижение правонарушений и уменьшение количества студентов, состоящих на профилактических учетах, что является следствием проведенных в колледже мероприятий по профилактике правонарушений.

	Состоит на учете на конец учебного года	Поставлен на учет в течение года	Снято с учета в течение года
2020-2021	10	2	4
2021-2022	7	7	1
2022-2023	6	7	8

В целях поиска и содействия в блокировке информации, запрещенной к распространению в Российской Федерации, в колледже из числа совершеннолетних студентов создан отряд «Киберпатруль». Так за 2022- 2023 учебный год выявлено 77 ссылок на сайты, осуществляющие: торговлю наркотическими средствами, призыв к террористическим действиям и другим запрещенным законом действиям. Информация о таких сайтах передается в ОМВД по Брюховецкому району.

Обучающиеся Брюховецкого аграрного колледжа, активисты волонтерского отряда «Антинарко» приняли участие в краевой антинаркотической профилактической акции «Кубань без наркотрафарета», «Сообщи где торгуют смертью», «Призывник». С 1 по 30 июня ежегодно проводится Всероссийский месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, в рамках которого проведено 20 мероприятий. Общий охват обучающихся составил 573 человека. Во все мероприятия были привлечены студенты, состоящие на профилактическом внутриколледжном учете.

Для изучения причин и условий вовлечения обучающейся молодежи в деятельность международных террористических организаций, международного движения «Колумбайн» и неонацистской организацией «Маньяки Культ убийц» в Брюховецком аграрном колледже регулярно проводятся профилактические



мероприятия с обучающимися, в том числе из «группы риска». Специалистами социально-психологической службы проводятся индивидуальные беседы с обучающимися профилактического характера с целью недопущения вовлечения в террористическую деятельность. На общеколледжных родительских собраниях с родителями проведены информационно-профилактические беседы о недопущении вовлечения подростков в международные террористические организации. Проведено 253 мероприятия, в том числе совместно со специалистами ОПДН ОМВД России по Брюховецкому району, отдела по делам молодежи и представителями русской православной церкви. Охват составил 1687 обучающихся.

Обучающихся, подверженных воздействию идеологии терроризма в Брюховецком аграрном колледже не выявлено.

В ходе реализации плана совместных мероприятий с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального образования Брюховецкий район, ежеквартально проводятся сверки по несовершеннолетним, состоящим на профилактическом учете и семьям, находящимся в социально-опасном положении.

Ежемесячно, после каждого совета профилактики обновляется список ребят, стоящих на контроле (по разным вопросам), с каждым из них ведутся разъяснительные беседы, а также они привлекаются к общественной жизни колледжа.

Привлечение к внеурочной деятельности студентов колледжа позволяет осуществлять контроль за их времяпровождением и кругом общения. Так, в целях организации воспитательной работы и занятости обучающихся во внеурочное время, на базе колледжа в течение учебного года осуществляют работу: молодежно-досуговый центр «Волна» по 12 общеразвивающим программам (студия фото-видео-звукостудии, прикладного творчества, вокала, хореография и т.д.); 3 военно-патриотических направления; 11 спортивных секций; 12 волонтерских отрядов.

В то же время, анализ правонарушений обучающихся показал, что основным видом допущенных нарушений является:

нашение Закона КК № 1539 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» - 15 несовершеннолетних;

нашение устава колледжа, правил внутреннего распорядка для обучающихся, связанного с учебным процессом - 38 обучающихся;

нарушения административного кодекса - 5 обучающихся.

Для каждого студента, поставленного на учет, разрабатывается комплексный план индивидуальной профилактической работы несовершеннолетнего, нуждающегося в проведении индивидуальной профилактической работы. Педагогом-психологом проводится диагностика психоэмоционального состояния и личностных особенностей, проводится коррекционная работа девиантного поведения несовершеннолетнего. Кураторами групп проводятся инструктажи на темы: соблюдение Устава колледжа, соблюдение Закона КК 1539 КЗ от 21.07.2008 года «О мерах по профилактике безопасности и правонарушений несовершеннолетних в



КОЛЛЕДЖ
Секретарь учебного отдела
К.В. Кожемяк

Краснодарском крае», недопущение употребления алкогольной и табачной продукции. Также обязательно проводятся беседы с родителями студента на темы: соблюдение Устава колледжа, соблюдение Закона КК 1539-КЗ от 21.07.2008 года «О мерах по профилактике безопасности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае», об ответственности несовершеннолетних за употребление алкогольной и табачной продукции, одурманивающих веществ. Кураторами групп осуществляется ежедневный контроль за посещаемостью и успеваемостью студента, за внеурочной деятельностью, в том числе в каникулярный и праздничные периоды.

Решения и рекомендации Совета профилактики являются основополагающимися в организации работы педагогического коллектива по организации работы с обучающимися.

Для предотвращения правонарушений организована и проводится работа со всеми обучающимися колледжа (круглые столы, лекции, уроки с привлечением специалистов различных органов профилактики и сотрудников ОПДН, КДН).

Проведенная работа позволила выявить собственные профессиональные возможности, а также определить основные пути для реализации собственной деятельности и профессионального роста в дальнейшем.

Согласно проведенного анализа, Советом профилактики поставлены следующие задачи на 2023-2024 учебный год:

усилить профилактические меры по предупреждению правонарушений и безнадзорности;

уделить больше внимания проблеме пропусков занятий без уважительных причин;

вовлекать 100% обучающихся в внеурочную деятельность;

уделить особое внимание раннему выявлению студентов с девиантным поведением, склонных к правонарушениям;

продолжить работу по объединению усилий педагогического, студенческого коллективов, родительской общественной службы колледжа в создании единой системы работы по профилактике безнадзорности и правонарушений в образовательном учреждении.

продолжать координировать действия педагогического коллектива с работой районных органов профилактики и общественных организаций, работающих с подростками.

Секретарь Совета профилактики
ГБПОУ КК «БАК»



А.С. Антропова